

REDACCION
 Rambla S. Juan, 46. — Teléfono 564

ADMINISTRACION
 Nuestra Señora del Carmen, 8, 1.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 En la región. 2 ptas. al mes
 Fuera de la región. 3 »
 Número suelto. 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

FRANQUEO
 CONCERTADO

COLABORACION
 No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
 Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
 Sin concisión no hay periodismo posible.
 No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
 La correspondencia literaria al Director.
 La económica al Administrador.

La honradez

Einstein triunfa en toda regla. Todos o casi todos los conceptos humanos son relativos. Y los que no lo son, los hombres se encargan de hacerlos.

Uno de los conceptos que en los tiempos modernos ha alcanzado una relatividad más completa, es, sin duda, el de la honradez.

Todos somos honrados, y nadie, o casi nadie, es en absoluto honrado.

Recordamos a este efecto una anécdota ocurrida, según parece, en una visita carcelaria.

Interrogaba el presidente de la Audiencia a uno de los reclusos que extinguía condena por ladrón, y éste decía:

—Yo, señor presidente, aunque me encuentro en este lugar soy muy honrado. No soy de esos que por «un quitamé allá esas pajas» quitan al prójimo de enmedio. Soy incapaz de matar una pulga ni de pegarle a un perro. Para mí las armas blancas y las armas de fuego, como si no existieran. Solo que tengo la debilidad de apropiarme todo lo que veo. Reloj que se me ponga al alcance de la mano, reloj que hago mío. Pero matar, nada de matar, yo soy ante todo honrado.

Quedóse el presidente maravillado del concepto de la honradez de este recluso, pero continuó la visita, y tropezó con otro, que estaba extinguiendo condena por unas cuantas puñaladas que se habían cruzado al salir de una taberna y éste le dijo:

—Yo soy muy honrado señor presidente. Nada de robar. El «potosi» que ponga usted a mi lado, «potosi» que está más seguro que si estuviera guardado en el Banco de España. Pero eso sí, tengo sangre un poco caliente, y en cuanto se me hincham las venas le parto el alma al lucero del alba. Riñas y puñaladas todo lo que usted quiera, pero tocar el dinero de los demás, ni por pienso. Yo soy honrado.

He aquí dos conceptos relativos de la honradez completamente distintos. Para el uno ser honrado es simplemente no matar. Para el otro ser honrado es no robar.

Y no vayan ustedes a creer que el concepto general de la honradez que suele tener la sociedad se diferencia mucho del de estos «honrados» presidiarios.

Ser honrado, para la mayor parte de las gentes, es no robar ni matar. Y aun hay que alambicar un poco todavía, porque robar no es siempre apoderarse de los bienes del prójimo contra la voluntad de su dueño, sino apoderarse en forma que precisamente se caiga en las sanciones de la ley, porque si el prójimo es el Estado, o el dinero, aunque sean millones de pesetas, se sustrae de modo que nadie se entere o que se pueda un escurrir por las mallas del Código, entonces robar no es robar.

Y en cuanto a matar no es siempre quitar la vida al prójimo, sino quitarla de modo que uno tenga que ir a la cárcel, porque si se le quita la vida al prójimo en un duelo o con un automóvil en medio de una carretera, o envenenándole con unos alimentos sofisticados, entonces matar no es matar.

Y no digamos nada de la vida licenciosa, y de las faltas contra la familia, contra la moral y contra la fidelidad debida al matrimonio. Todo eso, en el concepto corriente, no son falta de honradez.

Ni lo es tampoco el mentir, ni el faltar a la palabra, ni el blasfemar, ni el explotar a los humildes.

¿Qué conceptos más arbitrarios de la honradez, el que la sociedad moderna se ha formado para su uso!

Pero en vano, trata la sociedad de engañarse a sí misma.

La única moral verdadera es la de los mandamientos de la Ley de Dios y todo el que falta a cualquiera de ellos, pues todos tienen para Dios el mismo valor, deja de ser honrado si no se arrepiente y se enmienda.

FERNANDO.

El Concilio de Nicea y el Concilio Vaticano

El Papa ha querido que el centenario del Concilio de Nicea se celebre, no sólo en Roma, sino en todas las diócesis del mundo, por tratarse del primero y verdadero Concilio Ecuménico. Recordar este Concilio es trasladarse, a través de la historia, a los tiempos de la herejía arriana y a su condenación. La oportunidad del recuerdo consiste también en que la lucha contra la Iglesia se resume fundamentalmente en la negación de Cristo-Dios. El arrianismo de Nicea encuentra su parecido en el modernismo de nuestros tiempos. Otro acontecimiento análogo se prepara, porque no se tardará en reanudar el Concilio Vaticano, interrumpido por los acontecimientos del año 1870.

Por lo que respecta a este Concilio, han circulado muchos rumores, sin fundamento en su mayor parte. Lo cierto es que el Padre Santo ha mandado abrir las carpetas que contienen los documentos del Concilio Vaticano y examinar los trabajos terminados y los que se pensaban ejecutar y que debieron suspenderse por la interrupción del Concilio. No se trata, pues, de un Concilio nuevo, sino de continuar el de 1817, que se conoce con el nombre de Concilio Vaticano.

Todo lo que se refiere a los trabajos y funcionamiento de este Concilio ha sido exhumado y presentado en una relación al Papa, que de este modo ha podido hacerse una idea precisa y detallada del Concilio. Los que se complacen en hacer predicciones acerca de los acontecimientos se han preguntado dónde se reunirá la asamblea. La de 1870 tuvo lugar en un brazo de la Basílica Vaticana, que se había cerrado y preparado con sillones a propósito para los Prelados y el trono para el Papa. Pero desde 1870 la jerarquía de la Iglesia ha crecido notablemente; son más fáciles las comunicaciones y, por lo tanto, sería imposible acomodar en tan pequeño espacio a todos los Prelados que vendrán al Concilio. Se habla de acomodar la nave central, dejando lo demás para el público.

Sin embargo, hay tiempo todavía. Es preciso llevar a cabo prólijos estudios y gestiones delicadas y difíciles. En el ánimo del Pontífice persiste profundo y tenaz el sentimiento de dar impulso cada vez más vigoroso a la vida de la Iglesia en los pueblos, y es muy probable por lo mismo que, pasado el Año Santo, se decida la reapertura del Concilio Vaticano.

Tampoco es improbable que se prolongue por algún tiempo la maravillosa Exposición Misionera, cuyo gran éxito ha sorprendido a los más optimistas y ha llenado de estupor a los escépticos.

O. DAFFINA

Pidamos y luchemos

Aún cuando se nos ha dicho repetidas veces los horrores que en Rusia se desarrollan: aún cuando creemos saber las blasfemias que en esa inmensa y desdichadísima nación se profieren: aún cuando se nos figura que estamos suficientemente impuesto del peligro que los excesos soviéticos representan para el mundo entero, lo cierto es que en realidad sabemos o sabemos muy poco, y que es un peligro que consideramos remoto que no suponemos pueda llegar a nuestro país; y es lo cierto también que no tenemos idea de las espantosas y blasfemias que en Rusia de palabra por escrito se lanzan contra Dios, contra la religión, contra la moral.

Hace unos días, pocos antes de interrumpir la vida vertiginosa de acción que ha sido la de estos últimos tiempos, se presentó en mi casa un joven que venía a hablarme y que traía para mí la recomendación simpática de una de las señoras que más y mejor trabajan en la Junta de

A. C. de la Mujer, la Marquesa de la Eraniña.

¿Qué deseaba el visitante, Luis de Andrés?

Desde que comenzó a explicarse, el interés más vivo se apoderó de mí. Había pensado la Entente Internacional contra la III Internacional, es decir, contra el Nictismo.

En esa Junta de A. C. de la Mujer, tenía un puesto como era justo y natural tal vez lo tenga también pronto la representación obrera femenina de orden. ¿Qué hace esta «Entente»? En primer lugar y como algo que es urgentísimo publicar y propagar folletos que «dicen claramente» sin rodeos sin ocultaciones todas esas blasfemias de las que hablaba anteriormente que no conocíamos y que nos son preciso conocer a pesar de la repugnante lógica que nos producen y del espanto y angustia que ponen en nuestra alma de católicos.

«La gente no se da cuenta de lo que en Rusia ocurre. La gente ignora el peligro, ignora el lenguaje de los soviets, el odio satánico que tienen a la religión, vivimos en un mundo por demás optimista respecto del bolchevismo, y es hora de que todo esto se sepa de que en las conciencias haya comprensión de la gravedad del momento a fin de que sepamos defender a España de semejantes horrores de esa plaga terrible que ha arruinado a Rusia y pretende minar el mundo entero».

El autor del primer folleto publicado con censura eclesiástica «El Bolchevismo y la Religión» tenía razón al pronunciar las anteriores palabras. Ha sabido desarrollar este pensamiento suyo en el folleto que será una revelación aterradora para cuantos lo lean, como lo fué para mí; pues aunque, repito, mucho sabemos, no habíamos llegado a saber tanta blasfemia como se dice en Rusia con descaudado y con pleno conocimiento de ese gobierno maldito, engendro de ese hombre que pasará a la historia exacerado de la humanidad, el tristemente célebre Lenin, monstruo que ha dejado en su patria regueros de sangre y en todo su suelo huesos y esqueletos de los que murieron de hambre.

Encabeza el folleto, del cual quiero enterar a mis lectores para que lo adquieran y repartan entre los hereses, increíbles neciamente sugeridos por doctrinas nefastas, que necesitan todo esto, encabeza digo, el autor con estas palabras reproducidas del periódico oficial soviético «Berbochink»; «Sin Dios»: «Hemos terminado con los reyes de la tierra ocupémoslos ahora de los reyes del Cielo... Deseamos al «Sin Dios» completo éxito en su lucha contra el espectro desagradable de Dios que ha causado un mal tan diabólico a toda la humanidad en el transcurso de la historia».

No, no habeis terminado con los reyes de la tierra pobres ilusos y designados fanáticos. Porque hay reyes aún a los cuales no pudisteis tocar, porque los guardó y guardará ese Rey del Cielo contra quien escupis esa blasfemia que caerá sobre vosotros. Antes que vosotros, unos ángeles rebeldes dijeron ese «Non serviam», y fueron precipitados al infierno. Con Dios nadie puede. Parece que os deja triunfar, esperad un poco, su justicia es eterna... Ay de vosotros si no acudis a su misericordia y os arrepentis de vuestros errores...

El primer capítulo, la primera parte del folleto, mejor dicho, nos dice lo que es la tercera Internacional y los organismos de que dispone: uno de ellos es la Internacional Comunista de la Juventud; Otra la Internacional roja de Mujeres, que dice tiene un desarrollo considerable y que dedica una especial atención a la emancipación de las mujeres del grupo de la familia de la maternidad de la religión y de la moral burguesa... la «Internacional de Asociaciones profesionales».

En el capítulo de Rusia contra la Religión, se producen estas palabras: «Nosotros odiamos al cristianismo y

a los cristianos. Estos, incluso los mejores deben ser considerados como nuestros peores enemigos. Ellos predicaron el amor al prójimo y la misericordia y esto es contrario a nuestros principios». ¡Abajo el amor al prójimo!, lo que exigiréis es el odio... Debemos saber odiar: solo a este precio conquistaremos el Universo.

Las caricaturas y dibujos que se publican en el periódico soviético «El sin Dios», editado por cuenta del Estado es un escarnio grosero y se organizaron fiestas y ceremonias públicas en las que se blasfema la imagen de Dios y de los Santos.

El Gobierno soviético conociendo la naturaleza humana, sabiendo que las conmemoraciones cristianas son su fomentos para despertar en el alma nostalgias religiosas, las ha suprimido o las ha sustituido por fiestas «de la juventud comunista». Navidad es Carnaval; hombres y mujeres disfrazados de Santos forman cortejos grotescos disfrazados y escenas burlescas sobre hechos religiosos se representan en el teatro. Saustices en los de Carlos Marx suplen a nuestros villancicos y en la última Navidad, más de 20 procesiones blasfemas recorrieron las calles de Petrogrado y el presidente de la Tercera internacional proclamó en una nueva declaración solemne la necesidad de combatir la Religión hasta la supresión definitiva de Dios.

¿Qué más? La glosa soviética del Padrenuestro de los «Sin Dios» pone agonías en el corazón y escalofríos en el cuerpo. Es una blasfemia espantosa de esa oración hermosísima que el Divino Maestro escarnecido oficialmente en Rusia nos enseñó.

La juventud, la escuela, la mujer, los niños, todo está minado, todo se ha perseguido satánicamente por los bolchevistas. Y lo triste que hace derramar llorosas lágrimas de sangre es que el comunismo se extiende por todas partes y los resultados son verdaderamente espantosos; la pluma se resiste a reproducir las citas tomadas del folleto de que me ocupo, únicamente citaré este dato: En Rusia había a fines de 1924 50.000 niños criminales. Este es el soviétismo, estos los horrores de las doctrinas de Lenin y de Trostky...

Pidamos, oh, pidamos por todos ellos... No saben lo que dicen, lo que hacen. Reparemos nosotros los que queremos, los que amamos a ese Dios tan terriblemente ofendido; los que estamos dispuestos a dar hasta la última gota de nuestra sangre por nuestra fe... Pidamos y luchemos con energía, con valor, sin cobardías ni convencionalismos sociales... ¡Es nuestra religión, es nuestra patria, son los niños, es la juventud, la enseñanza, la mujer, la familia, lo que peligran! Oración sí, por los desgraciados que así quieren... Pero acción intensa para defendernos de sus monstruosidades, de sus venenos, para aplastar el reptil inmundado del soviétismo que quiere extenderse por el mundo entero.

MARIA DE ECHARRI

En Lourdes

Entrevista con el hermano de la Bienaventurada Bernardita

El hermano de la bienaventura Bernardita Soubirous vive aún y habita en Lourdes. Este hombre ha sido recibido por el Papa, a quien entregó una reliquia del cuerpo de su hermana el día de la Beatificación de ésta en San Pedro de Roma, en 14 de junio de este año.

En la calle de Notre Dame en Lourdes, en una casita muy sencilla, pintada al exterior de ocre y con la inscripción «Cottage Marie-Bernard», viven retirados monsieur Pierre Bernard Soubirous y su esposa.

Llamo. No he de ocultar que me halló emocionado y perplejo. ¿Cómo se habrá de entrevistar al hermano de una Beata?

Viene a abrirme una anciana y le expongo el objeto de mi visita. —M. Soubirous está algo fatigado,

pero viniendo usted para el «ECHO de París», voy a ver.

Espero unos cinco minutos en una habitación adornada con un retrato de Bernardita, y llega un hombre algo tímido que aparenta unos sesenta y cinco o sesenta y seis años, de ojos azules y con una sonrisa que refleja mucha bondad. Con dulce voz y gran modestia contesta a mis preguntas:

—Tuvieron mis padres ocho hijos, de los cuales solo sobrevivieron cuatro: dos hijos y dos hijas. Bernardita murió en Nevers con el nombre de Sor María-Bernard el 16 de abril de 1879, y mi hermano Juan María Soubirous el 27 de febrero de 1919 en Lourdes. Yo nací en Lourdes el 10 de septiembre de 1859, es decir, un año después de las apariciones. Fué mi madrina mi hermana Bernardita. Por esto me llamo Pedro Bernardo.

—¿Conoció usted a su hermana y madrina?

—Era muy niño cuando ella marchó al convento de Nevers; pero recuerdo las cartas llenas de buenos consejos que me escribía. He conservado una de 1876 y otra de 1878.

—¿Fué usted recibido por el Papa Pío XI?

—Sí; durante las fiestas de la Beatificación, y créame, que me emocioné mucho al poner en manos del Padre Santo el relicario que me había encargado que le entregara. El Papa me preguntó entonces si yo era el último de los hijos de la familia Soubirous, y le contesté afirmativamente.

—Se ha dicho que el cuerpo de Bernardita había sido hallado incorrupto.

—Es verdad. Después de cuarenta y seis años de sepultura en la capilla de San José de las Hermanas de Nevers, el cuerpo de mi hermana fué desenterrado exento de corrupción; únicamente la cara y las manos se habían ennegrecido algo.

Terminó la entrevista. M. Soubirous me acompaña hasta la puertecita de hierro de su jardín: «Todo lo que ella anunció, me dijo, se ha realizado. Las muchedumbres han venido a orar y se ha construido una vasta iglesia. Es un gran honor que la Santísima Virgen ha hecho a mi familia escogiendo por confidente a Bernardita».

PAUL DUBIE.

(De «L'ECHO de París»).

Los mixtificadores

Se ha ocupado estos días la prensa de Madrid del caso verdaderamente alarmante de mercaderes y comerciantes que conspiran contra la salud pública vendiendo alimentos adulterados. Se quejan los periódicos de que estos delincuentes que, al sangre fría y por codicia roban la salud y el dinero, sean solo castigados... ¡con una multa!

¿Por qué?
 ¿Por qué esta benignidad?
 Roba un ladrón unas monedas, se apodera un hambriento de un pan... es sorprendido «infraganti». Se procede a aplicar el castigo. Ha perturbado el orden social: debe sufrir una pena.

Para obrar con equidad el castigo impuesto al ladrón debe de estar proporcionado al daño que ha causado. Vamos a depurar los hechos.

He aquí que hemos hecho algunas investigaciones acerca del caso y hemos sacado en claro que el dinero robado por el aludido ladrón pertenecía a un acaudalado señor... que a más del dinero robado le queda tanto capital, que la pérdida es casi insensible... el daño causado, insignificante.

¿Hemos de pedir por esto benignidad para con el delincuente? ¿Hemos de averiguar el grado de hambre que tenía el ratero cuando se apoderó de lo ajeno?

Nosotros no tenemos tiempo para meternos en esas filigranas. Lo cierto es que ha robado ¿he? Ha hecho

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central : Apodaca, 24

(EDIFICIO PROPIO)

Teléfonos 40 y 515

Caja Auxiliar:

BOLSA DE TARRAGONA

Rambra San Juan, 27, bajos

Banca - Bolsa - Cambio

NEGOCIAMOS LOS CUPONES

Deuda Amortizable 5 por 100 vencimiento 15 agosto
Obligaciones Tesoro 5 por 100 vencimiento 4 agosto

En las condiciones oficialmente anunciadas por la Comisión Liquidadora, cuidamos de la

CONVERSION

de las obligaciones 4 y medio por ciento de la MANCOMUNITAT DE CATALUNYA, en

Obligaciones provinciales 6 por 100 de las Diputaciones de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMENTOS DE ALQUILER

para la guarda de valores, documentos, joyas y objetos de valor

CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Libretas a la vista con 8 días de preaviso.....	3	%
" a seis meses plazo.....	4	%
" a un año plazo.....	4 1/2	%

Agencias en Morell, Arbós, Torredembarra y Vilaseca

un daño (aunque sea muy leve) y hay que castigarlo.

A ese hombre le vamos a privar de la libertad durante tres, seis, nueve meses..., un año... ¿os parece poco?

¡Se ha tocado a la sagrada propiedad privada, y hay que ser rigurosos... ¡seis años de prisión!

¡Ya estamos satisfechos!
Ahora queremos únicamente consignar la desproporción entre el daño causado (en este caso) y el castigo impuesto.

El daño ha sido muy leve... En el capital de ese acaudalado señor robado casi no se nota el robo. En cuanto al dicho señor, no ha sufrido más que la contrariedad consiguiente de que hayan «operado» en su hacienda sin su permiso.

Medido equitativamente, en la balanza de la Justicia este daño solo causa un levisimo desorden.

En cuanto al castigo... ya es otra cosa; Esos años de prisión pueden destruir una vida...

II

Vamos a examinar otro caso.

Un mercader vende alimentos adulterados.

Impulsado por calculadora codicia, mixtifica — a «plena conciencia» — un alimento.

Se parapeta en su tienda, y a sangre fría, sin necesidad, puesto que ya tiene pingües rendimientos, solo por aumentar un poco más la ganancia, roba al parroquiano el dinero, la salud, la vida...

Se descubre el delito.

La justicia impone un castigo... pero en este caso el castigo es... ¡una multa!, nada más que una multa, que a veces llega a perdonarse...

Y aun si la ganancia es mayor que la multa... el mercader puede seguir su «negocio» desafiando nuevos «castigos»... Aquí al daño causado es inmenso..., las víctimas muchas y las circunstancias agravantes...

Este «comerciante sí que ha hecho daño positivo y real. Este sí que ha producido monstruoso desorden.

Y si se examina el caso a la luz de la moral el crimen resulta espantoso por la maldad fría y calculadora que acusa por la crueldad que revela. ¿Por qué esta diferencia? ¿Se ha explicado alguien la razón de esta sumación?

Después de la gran guerra, no sabemos que íntimos resortes de la conciencia se han roto, que ya los mixtificadores, no constituyen la excepción, si no que es una verdadera plaga.

Todo se adultera, todo se mixtifica. Y el pobre hombre desvalido está, casi indefenso ante este formidable enemigo que le rodea y le acecha por todas partes.

Y esto después de haberse hecho revoluciones y más revoluciones; y de haberse derramado tanta sangre para conquistar los consabidos «derechos» de hombre...

LUIS LEON.

El juez de instrucción de Tortosa cita a los que pueden prestar declaración sobre un individuo hallado muerto en un barranco del término municipal de Perelló.

Auto del juez de Vallés rehabilitando al quebrado don Carlos Wagner (Chodrón, de Nulles; el de Vendrell cita a don Rafael Pallau Ximenes; el de Montblanch encarece la captura del ladrón y de los objetos robados en Esplugas de Francolí; el de Barcelona (distrito del Oeste), declara haber muerto sin testar don Enrique Juncosa Caballé, y la autoridad militar de Tarragona cita a Juan Cuadras Navarro.

MUNICIPALES

Confeccionado el padrón del impuesto sobre carruajes de lujo correspondiente al presente ejercicio de 1925-26, queda expuesto en las Oficinas de Intervención de este Ayuntamiento, a fin de que durante el plazo de quince días puedan los interesados producir las reclamaciones que estimen pertinentes.

DEL GOBIERNO CIVIL

Anoche nos fueron facilitadas las siguientes noticias:

Trabajando en la mina del plomo «La Plata», del término municipal de Falset, el obrero Antonio Espinosa Giménez, a causa de un golpe, cayó al fondo de un pozo de respiración, muriendo en el acto.

A las 15 horas de ayer, cayó de un carro, produciéndose lesiones leves el niño de nueve años José Vidal, habitante en la calle de Merceria.

Por sospechosos e indocumentados ayer fueron detenidos nueve individuos, de los cuales, cuatro fueron puestos en libertad después de fichados, y los cinco restantes pasaron al castillo de Pilatos para cumplir arresto gubernativo.

Ayer se personaron en la Comisaría de policía, para obtener la nota de presentación, dos sujetos portugueses que dan la vuelta al mundo a pie.

LOCALES

Por real orden fecha 24 del actual, ha sido aprobado el proyecto reformado de la carretera del kilómetro 89 de la carretera de Lérida a Tarragona al kilómetro 1 de la de Tarragona a Barcelona (llamado vulgarmente de prolongación de la Rambla), por su importe de contrata de pesetas 264.729,72, que produce sobre el primitivo proyecto un adicional de 49.602,32 pesetas, de las que el Ayuntamiento de nuestra ciudad abonará 18.203,60 y las 31.398,72 restantes el Estado.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas Inyectables - Ortopedia
Calle Mayor, 46 - Teléfono 442 TARRAGONA

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:
D. Juan F. Montañés, 1.498 ptas.
D. Jaime Garreta B., 600.
D. Enrique Rovira R., 560.
D. Luis González R., 500.
D. Pablo Mercadé Oliva, 360.
D. Victoriano Grañena, 281,10.
D. Domingo Solé Pastor, 60.

ARTES SUNTUARIAS
José Arana
Todos los Santos y Difuntos
Lápidas funerarias
piedras para nichos, economicas
Tarragona. Méndez Núñez, 6. Tel. 749

Ha regresado a esta capital después de haber terminado su viaje de estudios en Alemania y Francia nuestro particular amigo el teniente médico militar don José Soler.

Ayer tarde, en el tren expreso regresó de Tortosa, el jefe de Obras públicas de esta provincia don José Serrano.

Vino de cosechero

de superior calidad negro y blanco, a 25 y a 30 céntimos el litro, Caballeros, 17.

Los individuos de Clases pasivas que tengan consignado el pago de sus haberes en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, pueden presentarse en la misma a percibir los de la mensualidad corriente, desde las once a las doce y media de la mañana, en los días y clases que se detallan a continuación:

Día 1.º de septiembre, Montepío Militar; día 2, retirados de Guerra y Marina; día 3, Montepío Civil, jubilados y remunerarios, y día 4, todas las nóminas.

J. M. SASTRE - Médico

Visita durante los meses de verano, en su nuevo Consultorio, Unión, 38, entresuelo, los lunes, miércoles, viernes y sábados laborables, de tres a siete de la tarde.

El número 33 de la publicación semanal ilustrada «La Hormiga de Oro», publica, según costumbre, interesantes artículos, cuentos y crónicas de sus habituales colaboradores, entre las que se cuenta una, ilustrado con varias fotografías, titulado unas horas en Gerona, que es interesantísimo.

La parte gráfica es asimismo muy interesante y nutrida y en ella se reseñan las actualidades más salientes de Madrid, Barcelona, Valencia, Granada, Burgos, Tenerife, Sevilla, Zamora, etc.

Además inserta sus acostumbrados folletines, secciones de arte culinario, entretenimientos, etc., etc.

En la administración de «La Hormiga de Oro», Apartado número 26, Barcelona, se facilitarán números de muestra a quien lo solicite.

REFRESCO FRUITAM IDEAL REGIONALES

En el Ayuntamiento y en la Diputación provincial de Barcelona, se han recibido unos oficios del Gobierno civil de la misma ciudad, por los que se da traslado de una comunicación del Ministerio de Estado participando que dentro de breves días llegará a la ciudad condal en misión científica un grupo de 75 alemanes, miembros del Instituto Geológico «Technische Hochschule», de Karlsruhe, presidido por el profesor H. Fochringer.

Dichos expedicionarios, después de visitar varias industrias barcelonesas, saldrán para Madrid, visitando luego Toledo, Almadén, Jaén, Los Villares, Granada y Sevilla.

CASA MALE

Sastrería a la moda.
Confecciones para caballero y niños.
Visite mi casa y consulte precios. Bajada Misericordia, 5.

Leemos en «Las Noticias»: «Se asegura que se concede a don Juan de Urquía dos meses de licencia, encargándose durante este tiempo del Gobierno civil, con carácter de interino, don Onofre Pont, presidente de la Diputación provincial de Gerona.

Por otra parte, nuestro corresponsal en Figueras nos comunica lo siguiente:

La noticia del día es el nombramiento de D. Onofre Pont, presidente de la Diputación provincial, para sustituir al señor Urquía en el Gobierno civil, cuando se daba por seguro el regreso del señor Urquía para el próximo domingo, con objeto de posesionarse nuevamente del Gobierno de la provincia.

El señor Pont, que acaba de salir para Palafrugell, a fin de saludar al capitán general, no ha dado de una manera absoluta su asentimiento, pero se cree que aceptará tan difícil cargo.

Se dice además que serán cambiados los delegados gubernativos de Figueras don Ricardo Motta, y de Gerona, don Rafael Maqueira, pasando éste a aquella zona y aquél a la de ésta.

Anteayer se celebró en Palamós un banquete en honor del capitán general de la región.

Asistieron todos los alcaldes del Bajo Ampurdán, el barón de Mingueña, el delegado gubernativo del partido, comandante Motta, el barón de Cubil, don José Rato, don Félix Rivera y otras personalidades.

El general Barrera invitó a los alcaldes del Bajo Ampurdán a que prosigan las gestiones para llegar a la solución de todos los conflictos sociales planteados en sus respectivos pueblos, especialmente la huelga que vienen sosteniendo los obreros corchotaperos.

CASA RUIZ

MAYOR, 9 - TARRAGONA

Recibidas las últimas novedades de Camisas de percal y Popelín Inglés para la temporada de Primavera y Verano.

La Casa mejor surtida y que presenta más novedades. Extraordinario surtido en Corbatas de última novedad.

Grandes existencias en Guarda-Polvos de todas clases y modelos.

PRECIOS LIMITADOS

Se ha dictado un real decreto que publica la «Gaceta» concediendo excepcionalmente a la comisión organizadora del Somatén de Cataluña la exención de pago de los impuestos reales para la adquisición de un inmueble en la Plaza de la Paz, de Barcelona, para instalar en él las oficinas de la Comandancia general de dicha institución.

Al «Noticiero de Zaragoza» le telegrafian de Barcelona, que parece que la estancia del fiscal del Tribunal Supremo en la ciudad condal, obedece a que está estudiando un pleito planteado entre un prócer barcelonés y el Ayuntamiento de la ciudad.



Manolito está en cama. ¿Qué tendrá Manolito?

Que la gripe le dió un bromazo y el pobre se halla extenuado en la convalecencia. Pero su mamá no se apura porque sabe que en tres días se levantará tan lindo y tan campante, dándole todos los días sus tres cucharaditas del energético Reconstituyente que vence a la debilidad y al raquitismo: el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

El Padre escolapio Rdo. don Juan María Vives, actual rector del Colegio de Nuestra Señora de la Escuela Pia de Barcelona, ha sido nombrado consejero del Rdo. Padre provincial de las Escuelas Pías de Cataluña y América.

El doctor Robert, presidente de la sección de Cultura de la Diputación provincial de Barcelona, está redactando un nuevo reglamento para las instituciones culturales de dicha corporación.

Dr. NADAL ANÁLISIS FARMACIA ESPECIFICOS - Mayor, 14

Una comisión de vecinos de Palafrugell y otra de Garidells, con el alcalde y el párroco han visitado al presidente de la Diputación para tratar de la instalación de una línea telefónica.

Celebraron una reunión con el diputado señor López Bertrán y el jefe del servicio señor Marín.

A. Artal Médico-oculista
Rambla de Castelar, 27, 1.ª



GRAN CAFE RESTAURANT de EUROPA

HOY INAUGURACION

En Pradell, se están realizando importantes trabajos para la conducción y traída de aguas potables. Desde tiempo inmemorial que aquellos vecinos para nutrirse de tan preciado líquido, tienen que recorrer un trecho de unos 400 metros, cuesta arriba, ocasionándoles serias molestias y considerables perjuicios.

Muy pronto, gracias a la actividad de aquella Alcaldía, se verán coronados con éxito, los anhelos de todo el vecindario, que ha contribuido unánime al pago de los gastos que tal reforma ocasiona, dando ya por resultado el hallazgo de un bastante caudaloso manantial, que sobraré para abastecer a toda la población.

Son de aplaudir las iniciativas de esos Ayuntamientos pequeños, dignos de imitar por otras poblaciones de mayor categoría.

«Marquis de Mons» es un champagne: de puro zumo de uva; prueba Vd. y será su preferido. Precio 3,50. — BODEGAS IDEAL. Teléfono 577, Augusto, 11. — Servicio a domicilio.

Se anuncia la provisión por concurso de las siguientes plazas de ingenieros en el Cuerpo de Agrónomos: Un director de la Estación de Olivicultura de Tortosa.

Un agregado a la Estación de Viticultura y Enología de Reus. Un director de la Estación arrocerá del delta del Ebro.

CASA MALE

Ultimas novedades en trajes baño para señora, en alpaca, lana y algodón, precios sumamente inverosímiles.

Albarrucos, capas, gorras, equipos completos para baño, lo más elegante.

Se dice que será ampliada la Secretaría particular de la Alcaldía de Barcelona, reformándose su funcionamiento, para ponerla a la altura que requiere la importancia de la segunda capital de España.

Eusebio Múgica

MÉDICO ODONTÓLOGO

Consulta de 3 a 8 tarde. Domingos, mañana de 9 a 1 Rambla de San Juan, 40, 2.º

Al regreso de la caravana que fué a Viella, Salardú y Lés, con motivo de la Semana Aranesa, el paso del puerto de la Bonaigua se hizo mientras estaba nevando copiosamente y dominando toda la cumbre de las montañas una densa niebla que impedía poder admirar tan espléndidos panoramas; durante toda la noche anterior había estado nevando y en aquellos puntos en que la nieve no se había licuado, la capa que los cubría era de unos diez centímetros. A causa de esto, de la lluvia y del fuerte viento dominante, la temperatura a bajo cero era tan fresca como es de presumir.

CASA COCA

HULES para mesas y camas, guataperchadas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

GENERALES

Se ha dictado una disposición por la Dirección general de Ferrocarriles declarando la preferencia para el transporte de los abonos para la agricultura, desde las fábricas o puntos de procedencia hasta la zona de consumo, durante tres meses que empezarán a contarse el 31 de agosto corriente.

El presidente de la Federación de la Prensa Española, señor Blanco, ha visitado al presidente del Directorio para darle cuenta de sus gestiones relativas al reglamento del Montepío de Periodistas, de acuerdo con la reunión celebrada recientemente en Bilbao.

Se ha publicado una real orden declarando que los maestros de patronato de libre nombramiento y de congregaciones religiosas en su caso que tengan a su cargo escuelas graduadas, podrán solicitar las subvenciones que les correspondan consistentes en la diferencia entre el sueldo que perciben del Patronato o fundación y el que les corresponde por la categoría del segundo escalafón.

En Madrid se ha formado la Asociación de Oliveros de España, de mucho interés para los que cultivan el olivo.

Dicha Asociación tiene por objeto agrupar al labrador-olivicultor para defensa de todos sus intereses y venta de sus productos.

Dados los fines de la mencionada Asociación, la creemos muy conveniente para todos los agricultores.

Dicen los diarios de la Habana, que al desembarcar en aquel puerto, del vapor «Oropesa» el ex ministro español don Antonio Goicoechea, tuvo la desgracia de darse un golpe en la cabeza, causándose una herida de pronóstico reservado.

En Mieres han ingresado en la cárcel todos los carniceros de la población por negarse a abastecer de carne, con objeto de promover un alza en los precios.

La medida gubernativa ha sido acogida con gran satisfacción en el público.

En la Presidencia del Directorio ha sido facilitada copia de un telegrama remitido por el marqués de Estella al gobernador civil de Vizcaya, felicitándole por la feliz solución de la huelga de metalúrgicos.

Hace extensiva su felicitación a obreros y patronos por la prueba de ciudadanía que han dado.

La «Gaceta» de Madrid ha publicado un Real decreto por el que se concede perdón de los recargos en todos aquellos documentos que no hayan sido presentados dentro del plazo legal, a liquidación del impuesto de derechos reales y no hayan sido objeto de investigación. Dicho perdón comprende la multa en que estuviere incurso, salvo la parte correspondiente a liquidar.

El plazo de presentación de los documentos para poder obtener el perdón empezó el 2 del actual mes y terminará el día 31 de Octubre próximo.

Según las estadísticas publicadas por la Oficina permanente del Instituto internacional de Estadística de La Haya, relativas a la población del mundo, el número de habitantes del globo va en aumento.

La población de Europa es la más densa, pero es en América en donde se registra el más importante aumento de población.

En 1910 la población del globo comprendía 1.600 millones de almas. En 1924 comprendió 1.894 millones.

El aumento de población se fija para América en un 26 por 100; luego vienen Asia, Oceanía y África y, finalmente, Europa con un aumento solamente de un 3 por 100.

Hay que hacer notar que el aumento de población procede no solamente de los nacimientos sino también de la inmigración.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS	
Ninguno.	
FALLECIDOS	
Ninguno.	
MATRIMONIOS	
Ninguno.	

MARITIMAS

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Villar Tomás	
Plaza de Olózaga, 12, bajos	Teléfono n.º 73
—	
Para New-York	El 5 Septiembre «Cabo Villanov».
Para Barcelona	El 18 «Cabo Huertas».

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

28 agosto 1925	
Interior 4 %—A.	70'80
Exterior 4 %—A.	84 65
Amortizable 5 %—A.	
Acciones f. c. Norte	81'25
» » M. Z. A.	72'30
» » Andalucés	64 90
» » Orense	
París	32'90
Londres	33 84
Roma	26'75
Ginebra	136'10
Bruselas	31'70
New-York	6 965
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA —La Degollación de San Juan Bautista. Ss. Sabina, Cándida vg. mrs.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss Rosa de Lima vg., Félix pb., Bonifacio.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Consolación, en el Sagrado Corazón.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de M. Descalzas, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho. Mañana empiezan en Santa Clara.

COLEGIO DE JESUS-MARIA

Méndez Núñez, 14 - Tarragona

SITUACIÓN ADMIRABLE - EDIFICIO SEGUN TODAS LAS EXIGENCIAS DE LA HIGIENE
ESPLÉNDIDOS JARDINES CON VISTAS AL MAR

Enseñanza Preparatoria, Elemental y Superior
Clases graduadas - Magisterio, Bachillerato y Comercio
Idiomas - Enseñanza doméstica - Clases al aire libre
Gimnasia sueca bajo la dirección de un Profesor titulado
Se admiten alumnas internas, Medio-pensionistas y Externas

San Magin.—Esta tarde, a las seis y media empezará la segunda Novena en honor de San Magin, solicitada por familias devotas del Santo, rezándose primero el Rosario, seguirá la Novena y canto de cinco Padre-nuestros y se finalizará con la veneración de la Reliquia.

Cultos para mañana

San Magin.—A las seis de la tarde continuará la Novena en honor de San Magin y después se verificará el sorteo de una preciosa imagen del Santo.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 28
EL REGRESO DEL MARQUES DE ESTELLA A MARRUECOS.

El presidente del Directorio militar por conducto de su ayudante duque de Hornachuelos, ha manifestado a los periodistas que el domingo saldrá en automóvil hacia la costa con objeto de embarcar con rumbo a Marruecos.

Son tantas las cartas que ha recibido el marqués de Estella preguntándole la hora de salida, que no habiéndola determinado todavía, recurre a este medio para despedirse de las personas que pensaban ir a despedirle.

NOTICIAS DE PALACIO

Esta mañana acudió a Palacio para despachar con el Monarca, el marqués de Estella.

A la salida del regio alcazar, el presidente del Directorio manifestó a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos de escaso interés.

—Ha sido —añadió— una firma insignificante. El despacho también ha sido ordinario.

AUDIENCIA REGIA

Después de despachar con el general Primo de Rivera el Rey recibió en audiencia al doctor Llompard, Obispo de Mallorca, al teniente coronel Borbón acompañado del capitán Manzanares y a una comisión de jefes y oficiales del regimiento del Rey.

ALMUERZO

Don Alfonso ha almorzado hoy en casa del marqués de la Vega-Inclán.

EL PRESIDENTE DESPACHO Y VISITAS

En el Ministerio de la Guerra despachó hoy el marqués de Estella con los subsecretarios de Estado, de Hacienda y de Fomento.

En el mismo centro recibió la visita del general Bermúdez de Castro.

Luego conferenció durante una hora con el señor Aguirre de Cárcer que es el encargado del Negociado de Marruecos, en la Presidencia.

LO DE MARRUECOS

EN LA ZONA FRANCESA

Tánger, 28

En el frente de Ouzzan el enemigo ha sido rechazado con gran energía, particularmente por la parte de Beni Mesila.

En todo el resto de la línea francesa la situación sigue estable.

Varios aduares se han sometido. El enemigo está organizándose frente al Lucas.

Uno de los hermanos de Abd el Krim está activando la recluta de fuerzas y organizando jarcas.

El enemigo ha instalado nuevas líneas telefónicas y está fortificando la posición de Karseres cerca del río Laud.

MAS OPERACIONES

Fez, 27

Hoy, en el sector ocupado por el 19 cuerpo de ejército, que guarnece Argelia, las operaciones se han desarrollado con arreglo al plan fijado por el mando, alcanzando todas las columnas los objetivos perseguidos.

Algunas tribus de los Bramez han iniciado gestiones esta mañana en el sentido de hacer sumisión.

EL MARISCAL LYAUTEY. — AL FRANCIA.

Casablanca, 27

El mariscal Lyautey, que se dirige a Francia llamado por el Gobierno ha embarcado hoy a bordo del vapor «Anfa».

La duración de su estancia en París será la necesaria para poner a los diferentes departamentos ministeriales al corriente de los detalles que se refieren a la situación militar y política. Sin embargo, del momento no puede precisarse cual será esta duración.

El mariscal volverá a Marruecos en cuanto termine la misión que le ha llevado a Francia.

Llegó al embarcadero a las cuatro de la tarde, siendo saludado por las autoridades civiles y militares, delegaciones de las agrupaciones francesas de Casablanca y notabilidades indígenas.

Acudió también a despedirle un público muy numeroso.

Viaja igualmente a bordo del «Anfa» el general Nauges, que mandaba

EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO AGUAS MINERALES NATURALES DE

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE R. J. CHÁVARRI
LEALTAD, 12.—MADRID

CARABANA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerrados

Las fuerzas que operan en la región de Tadeah y que se dirige a Francia con permiso.

EN LA ZONA ESPAÑOLA
PARTE OFICIAL

Madrid, 28
La nota oficial de Marruecos que se ha comunicado esta madrugada a la Prensa, dice:

«Siguen recibiendo noticias de los efectos producidos en Axdir por nuestros bombardeos.

Una bomba de aeroplano cayó cerca del poblado a 45 hombres refugiados en una cueva, y otra en Tanguin causó ocho muertos y doce heridos.

En el campamento de Tenin, del territorio de Larache, fueron revistadas por el general Riquelme y coronel Orgaz, fuerzas del Maghzen, presenciando el acto los habitantes de los poblados en masa, con sus caídas.

Después de la revista brillante desfile, y a continuación comida al estilo del país, reinando durante ella la mayor cordialidad.»

DESCANSO DE TROPAS

Melilla, 28
Para descansar han llegado a la plaza dos baterías del tercero de montaña, mandadas por el comandante León.

—Ha llegado el teniente coronel Delgado Brackembury, para mandar la mehalá de Tafersit.

LOS PERIODISTAS INGLESES

Los periodistas ingleses, entre los que hay una señorita, que llegaron anteayer a espla plaza procedentes del Fez, marchan esta tarde a Tetuán.

FACILIDADES A LOS PERIODISTAS QUE VAYAN A MARRUECOS.

En la Presidencia los periodistas interrogaron esta mañana al jefe del gabinete de información don Celedonio La Iglesia acerca de si se les facilitaría medios para que pudieran cumplir su labor en Marruecos los periodistas peninsulares que se trasladarán allí como enviados especiales para informar sobre las próximas operaciones.

Contestó el señor La Iglesia que el Directorio se ha ocupado del asunto, habiendo acordado dar toda clase de facilidades a los cronistas nacionales y extranjeros para el mejor cumplimiento de su deber informativo.

Los periodistas de Marruecos irán acompañados de oficiales del ejército para que les orienten y les simplifiquen su labor.

EXTRANJERO

EN EL JAPON, HAN QUEDADO INUNDADAS MAS DE 40.000 CASAS.

Tokio, 28
A consecuencia de las lluvias torrenciales descargadas, 40.000 casas de Tokio y más de un millar de Yokohama han quedado sumergidas en las aguas.

Ha habido varios desprendimientos de tierras, ocasionando víctimas.

Un tranvía ha sido volcado por la corriente, y un tren de viajeros ha descarrilado.

Las líneas telegráficas y telefónicas están cortadas.

PERNICIOSA INFLUENCIA COMUNISTA

Londres, 28
Se ha recibido de la Cámara de comercio china de HongKong y del Gremio de comerciantes de la misma ciudad, el siguiente despacho: «La actual conmoción que se registra en Cantón qu arruina al comercio y la industria de aquella ciudad y de Hon Kong y que es una calamidad tanto para los comerciantes como para los trabajadores, es, sin ningún género de duda, debido a que el gobierno de Canton ha adoptado los principios gobierno soviético de Moscú. El control de todas las fuerzas militares y navales ha pasado enteramente a manos de los rusos. Se ha decidido implantar el comunismo e imponer

levas sobre todos los edificios de la ciudad. El reino del terror ha comenzado por toda la provincia sufriendo indeciblemente por ella la población. Sino se da rápido socorro, esta corriente emponzoñada de bolchevismo crecerá constantemente y envolverá a toda China sin esperanza de redención.

Con nuestros propios ojos vemos lo gravísimo de la situación, pero tememos que nuestros amigos que se hallan en lejanas partes del mundo no se den de ello cabal cuenta.

VOLADURA DE UN TREN MILITAR

Paris, 28
Telegrafian de Smolensko a los diarios, via Copenhague, que un tren militar que transportaba tropas rusas y una importante cantidad de dinamita ha sido objeto de un atentado criminal.

Una bomba fué colocada en la vía férrea, estallando en el momento de pasar el convoy y volando 5 vagones repletos de soldados.

Las autoridades rusas no han dado ningún detalle referente al número de víctimas del atentado.

LA RESPUESTA ALEMANA

Paris, 28
El embajador de Alemania, señor Hoesch, ha entregado a M. Briand la respuesta alemana a la reciente gestión francesa en Berlin acerca del pacto de seguridad. Es bastante corta no llenando más que una página de escritura a máquina. Será publicada simultáneamente, el sábado por por la mañana, en Paris y en Berlin.

La respuesta alemana agradece la nota francesa tan cortés y declara que Alemania acepta la idea de reunir una conferencia de juristas. Nada hay todavía resuelto acerca de la fecha de dicha conferencia, pero su reunión parece muy próxima.

LAS OPINIONES DE UN GEÓLOGO

Londres, 28
El profesor Ferks, de Toronto, ha dado una conferencia ante la sección geológica de la Asociación británica, en Southampton.

Ha expresado su creencia de que dentro de muchos años los centros de nuestra actual civilización quedarán sepultados bajo glaciares y que la nueva civilización ocupará las actualmente inhospitalarias regiones de los polos.

Según él, si la corteza de la tierra tuviera suficiente fuerza para resistir los terremotos, geológicamente hablando, sobrevendría un diluvio universal, porque el poder de erosión sería suficiente para reducir el nivel de las tierras ribereñas, si no lo evitaran las fuerzas rejuvenecedoras.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

MARROÑAN Y REZOLA
LOGROÑO

ESTA CASA CONSTRUYE LAS MEJORES PRENSAS Y MATERIAL PARA LA FABRICACION DE VINOS. NUMEROSAS INSTALACIONES REALIZADAS.

PÍDASE CATÁLOGO GRATIS

AÑO SANTO - 1925

Ricás láminas conmemorativas del Año Santo con la fotografía y bendición de S. S. Pío XI.

Las familias católicas y en preferencia las que no pudieron asistir a rendir homenaje al Santo Padre, deben honrar su hogar colocando en lugar visible del mismo el más indicado recordatorio de tan fausto acontecimiento, donde hallarán el bálsamo confortante de la alocución de Su Santidad al mundo Cristiano.

Pídase en librerías y en la iglesia de San Magín de Tarragona.

Se remite certificado mandando pesetas 2,50 a R. Rosich, Llançó Cathedral, 6.

(Con licencia eclesiástica).

HUERTA

icon casa espaciosa y terreno regable hasta 5 hectáreas, se arrienda a persona con buenas referencias y que disponga de suficientes medios.

Finca situada a 30 kilómetros de Barcelona y a diez minutos de la estación del ferrocarril.

Informarán en esta Administración.

¡¡GANADEROS!!

EL GERMICIDA TRIAS de eficacia probada en todas las infinitas aplicaciones que tiene CURA LA GLOSO-PEDA, salva el ganado tanto lanar como cabrío, lo mismo que el de cerda de todas las enfermedades infecciosas y acelera la cicatrización de las llagas y heridas del mismo.

ENSAYOS COMPLETAMENTE GRATUITOS avisando a la Agencia «ANPER», calle de San Agustín, 6.

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Se ofrece señoría de compañía. Solicitan trabajo mujeres para hacer faenas.

Oficina: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

BEBIENDO JUGO DE UVA
EN ALCOHOL
MOSTELLE
A TODO PASTO
EN VEZ DE VINO
NO O CERVA
ZA

PODRÁ V. TRA
BAJAR MAS Y
MEJOR CON ME
NO CANSANDO
SU NEGOCIO
VALDRAN
BENEFICIA
DOS DE ELLO

RAFAEL ESCOFET.—TARRAGONA

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Reboledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

HUÉSPEDES

Se admitirán en la calle de Cuarterías, 22, 1.º, Habitaciones bien acomodadas. Precios moderados.

SOLARES EN VENTA

en la calle de Estanislao Figueras. Razón: Colón, 6.

LA COSETANIA

San Agustín, 2, y Rambla de S. Carlos, 12

Bisutería, Quincallería, Perfumería, artículos de piel y juguetes de todas clases.

Sección especial de libros rayados: Mayores, diarios, Agendas, etc., etc. Plumas estilográficas clases superior y económica.

PRECIOS MODERADOS

SARNA EL SULPHOSAL la quita en 24 horas Precio: 3 50 pesetas

TOSFERINA Desaparece tomando FE- NOTUXOL, específico de la tos. Precio: 4 pesetas.

ESTOMAGO El que padezca y se quiera curar tomando la DISPEP- SINA CLEDERA, lo conseguirá. Botella, 5 pesetas.

VENTA Dr. NADAL

REMEDIOS VIEJOS Y ÚNICOS

Todas las mujeres, así solteras como casadas, para gozar perfecta salud, sin colores pálidos; para regularizar los desórdenes propios de vuestro sexo, suprimir molestias y dolores; y las madres para criar bien los hijos, tener buena leche y abundante

T O M A D



Euparfol
Poderoso reconstituyente vegetal para la mujer
Extraido del HOLELIQKI (PLANTA SAGRADA)
INDISPENSABLE PARA LAS EMBARAZADAS
Parto facil, hijos sanos y robustos
Laboratorio Roger de Flor 204- Barcelona
Folleto gratis a quien lo solicite

Depósito general para Tarragona y Comarca:
Doctor Nadal, farmacéutico, Mayor, 14-Tarragona

¿Queréis gozar perfecta salud y tener larga vida? El único medio es un preparado vegetal, sin yoduros.

Tomad, pues



Arterfol
Evita, Cura
La Arteriosclerosis,
Apoplejia (FERIDURA)
Indispensable para las afecciones de los Nervios y del Corazon
Laboratorio Roger de Flor 204- Barcelona
Folleto gratis a quien lo solicite
Cerveza, Fomentos, Leches y Cremas

BODEGAS IDEAL

JUAN VILÁ VIVES

Augusto, 11
Tarragona

Teléfono 577
Servicio a domicilio

Vinos de mesa calidades superiores — Vinos generosos de todas clases y procedencias — Jarabes y horchatas a granel — Vermouts — Anisados y licores a precios muy reducidos — Champagnes "Moët et Chandon", P. Baqués, Codorniu, etc., etc.

Concesionario exclusivo para España del CHAMPAGNE "MARQUIS DE MONS" : Propaganda de la casa a Ptas. 3'50 botella

PROXIMA INAUGURACION de una sección de BAR con degustación de toda clase de bebidas

Vermout "IDEAL", especial de la casa.

Champagne en botellas pequeñas a 1 pta. — Manzaniella en chatos con tapa (estilo Andalucía)

Helados especiales (fabricación de la casa)

Servicio a domicilio sin aumento de precio

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poll) Y LAS DUREZAS (Duricias SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan

maravilloso remedio

De venta: J. Sans Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona